
1 

 

 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΑΝΩΤΑΤΗ ΣΧΟΛΗ  
ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ  
ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ  
ΠΑΤΗΣΙΩΝ 42 ,Τ.Κ. :  106  82  -   ΑΘΗΝΑ  
ΤΗΛ.:2103897121 /122  /145  
www.asfa .gr  | rec tor@asfa .gr  

 
Ε ΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1836 

 
 

Αθήνα, 24 Ιουλίου 2020 
 

 

Ενέργειες και δράσεις της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών από την έναρξη της 
πανδημίας SARS-CoV-2 (COVID-19) μέχρι σήμερα 

 
 

Είναι γεγονός ότι τα Δημόσια ΑΕΙ, χωρίς κάποια επιπλέον οικονομική ενίσχυση, προσάρμοσαν 

ταχύτατα το εκπαιδευτικό τους πρόγραμμα στις ανάγκες των καιρών. Παράλληλα, προέβησαν 

σε σχετικές διοικητικές ενέργειες και δράσεις, στηρίζοντας αποφασιστικά την προσπάθεια για 

την επιτυχή αντιμετώπιση της πανδημίας. 

 

Παρακάτω θέτουμε υπόψη σας: α) ενέργειες της διοίκησης της ΑΣΚΤ για την ενίσχυση των 

δομών (προμήθειες εξοπλισμού, προστατευτικά μέσα, ακαδημαϊκοί υπότροφοι, ενίσχυσης της 

έρευνας σχετικά με τον COVID-19, ψηφιακές υποδομές κ.ά.) από την έναρξη της πανδημίας 

μέχρι σήμερα, (β) τη διοικητική λειτουργία της ΑΣΚΤ κατά τη διάρκεια της πανδημίας SARS-CoV-

2 (COVID-19) και (γ) την εκπαιδευτική λειτουργία της ΑΣΚΤ κατά τη διάρκεια της 

πανδημίας SARS-CoV-2 (COVID-19)  : 

 
(Α) Ενέργειες της διοίκησης της ΑΣΚΤ για την ενίσχυση των δομών από την έναρξη της 
πανδημίας SARS-CoV-2 (COVID-19) μέχρι σήμερα: 
 
1) Τμήμα Διεθνών Σχέσεων, Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων και Μορφωτικών Ανταλλαγών  

 
Κατά τη διάρκεια της πανδημίας, το γραφείο Erasmus: 

 

 είχε συνεχή και αδιάλειπτη επικοινωνία με τους εισερχόμενους και εξερχόμενους 

φοιτητές του προγράμματος Erasmus+ και των συμφώνων συνεργασίας αλλά και με τους 

αντίστοιχους υπεύθυνους των ιδρυμάτων υποδοχής. 
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 συνέβαλε στην επικοινωνία και τη συνεννόηση των εισερχόμενων φοιτητών με ιδιώτες 

ιατρούς, όποτε προέκυψε ιατρικό ζήτημα, ενώ αποστέλλονταν συνεχείς 

ενημερώσεις/ανακοινώσεις και μεταφρασμένες οδηγίες σχετικά με την υφιστάμενη 

κατάσταση στα προσωπικά email των εισερχόμενων φοιτητών Erasmus που παρέμειναν 

όλο το διάστημα της πανδημίας στην Αθήνα. 

 παρείχε άμεσα πληροφορίες και στοιχεία που ζητήθηκαν από το ΥΠΑΙΘ και βοήθησε 

στον επαναπατρισμό όσων φοιτητών θέλησαν να επιστρέψουν στην Ελλάδα και είχαν 

δυσκολία μετακίνησης.  

 διατηρούσε συνεχή επαφή και ενημέρωση με τους φοιτητές Erasmus της ΑΣΚΤ που 

επέλεξαν να παραμείνουν στις χώρες των Ιδρυμάτων Υποδοχής . 

 είχε διαρκή επικοινωνία με τo IKY (Εθνική Μονάδα Συντονισμού του προγράμματος 

Erasmus) και μετέφερε όλες τις ενημερώσεις για τα έκτακτα μέτρα που ελήφθησαν για 

την αποπεράτωση του προγράμματος τόσο στους εισερχόμενους όσο και στους 

εξερχόμενους φοιτητές. 

 

2) Τμήμα Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας: 
 

Κατά τη διάρκεια της πανδημίας, το Τμήμα: 
 

 διεκπεραίωνε απρόσκοπτα μέσω email και τηλεφώνου όσα αιτήματα υποβάλλονταν από 

φοιτητές και απόφοιτους. 

 παρείχε εγκαίρως, όλα τα στοιχεία και τις πληροφορίες που ζητήθηκαν από το ΥΠΑΙΘ, 

σχετικά με τους στεγαζόμενους σε εστίες φοιτητές της ΑΣΚΤ. 

 χειρίστηκε άμεσα και αποτελεσματικά σε συνεργασία με την διοίκηση του ιδρύματος την 

έκτακτη μεταστέγαση από τη Φοιτητική Εστία Αθηνών σε ξενοδοχείο των οικότροφων 

φοιτητών της ΑΣΚΤ και επιμελήθηκε τις συνθήκες διαμονής τους στο νέο χώρο. 

 είχε διαρκή επικοινωνία και συνεργασία με τους υπεύθυνους της Φοιτητικής Εστίας 

Αθηνών για την ομαλή μεταστέγαση και επιστροφή στην εστία των οικότροφων 

φοιτητών της ΑΣΚΤ. 

 σε συνεργασία με τη Δομή Συμβουλευτικής και Φροντίδας Ψυχικής Yγείας για τους 

φοιτητές της ΑΣΚΤ, παρείχε υποστήριξη σε οικότροφους φοιτητές που παρουσίασαν 

προβλήματα από την αλλαγή περιβάλλοντος και τις συνθήκες της πανδημίας. 

 συντόνιζε και παρακολουθούσε τη λειτουργία του φοιτητικού εστιατορίου μέσω 

διανομής γευμάτων σε πακέτο καθ’ όλη τη διάρκεια της ισχύος των μέτρων προστασίας. 

 

3) Καλλιτεχνικοί Σταθμοί 

Στον καλλιτεχνικό σταθμό της Ύδρας φιλοξενήθηκαν στις από τις 7 Μαρτίου 2020  οκτώ (8) 

φοιτητές/τριες και δύο (2) καθηγήτριες από την Αρχιτεκτονική Σχολή της Royal Danish Academy 

of Fine Arts για τη διεξαγωγή σεμιναρίου που είχε εγκριθεί από τη Σύγκλητο τον Δεκέμβριο του 

2019. Κατά τη διάρκεια της διαμονής τους ελήφθησαν τα έκτακτα μέτρα της απαγόρευσης 

κυκλοφορίας και χρειάστηκε να αποχωρήσουν εσπευσμένα. Λόγω έλλειψης από τα τοπικά 
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φαρμακεία, χορηγήθηκαν στους φιλοξενούμενους φιαλίδια με αντισηπτικό υγρό που είχαν ήδη 

σταλεί στον σταθμό με ενέργειες της Δ/νσης Οικονομικής Διαχείρισης και της Δ/νσης 

Ακαδημαϊκών Υποθέσεων. 

 
4) Βιβλιοθήκη 

Η Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης της  ΑΣΚΤ,  μετά την αναστολή της λειτουργίας της 
λόγω του COVID-19 οργάνωσε άμεσα την  τηλεργασία του προσωπικού της, διασφαλίζοντας τη 
συνεχή υποστήριξη των χρηστών της και τη διεκπεραίωση όλων των διοικητικών εργασιών. 
 

 Το προσωπικό της έδωσε έμφαση στη απομακρυσμένη πρόσβαση στις συνδρομητικές 
ηλεκτρονικές πηγές παρέχοντας συνεχή υποστήριξη και ενημέρωση στα μέλη της 
κοινότητάς της 

 Η επικοινωνία και εξυπηρέτηση της βιβλιοθήκης με το κοινό της ήταν διαρκής και άμεση 
μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και τηλεφωνικά 

 Η Βιβλιοθήκη έλαβε τα απαραίτητα μέτρα ώστε να μην  επιβαρυνθούν καθ’ οιονδήποτε 
τρόπο τα μέλη της (μη επιβολή προστίμου καθώς και αυτόματες ανανεώσεις στο 
δανεισμένο υλικό) 

 Εξυπηρετήθηκαν αιτήματα αποστολής άρθρων περιοδικών μέσω δια-δανεισμού, ή 
ψηφιοποίησης υλικού 

 Εξυπηρετήθηκαν βιβλιογραφικά ερωτήματα 

 Παρείχε εξατομικευμένη υποστήριξη σε τεχνικές αναζήτησης πληροφοριακού υλικού 
αλλά και γενικευμένη μέσω οδηγών έρευνας και βίντεο 

 Διεκπεραιώθηκαν ηλεκτρονικά οι αιτήσεις για βεβαιώσεις μη οφειλής υλικού 

 Η ενημέρωση της ιστοσελίδας της Βιβλιοθήκης και του facebook ήταν συνεχής για κάθε 
θέμα και εξέλιξη σχετικά με τις υπηρεσίες της Βιβλιοθήκης 

 Ενημέρωσε έγκαιρα για  τα θέματα δήλωσης και διανομής συγγραμμάτων από την 
υπηρεσία «Εύδοξος» 

 Το προσωπικό της συνέχισε ανελλιπώς το πάγιο έργο της τεκμηρίωσης των συλλογών της 
και ενημέρωσης του καταλόγου της 

 Μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης ενημέρωνε το κοινό της για τις ελεύθερες 
ηλεκτρονικές πηγές και έκανε προτάσεις για ψυχαγωγία και για  δημιουργική 
απασχόληση κατά την περίοδο του εγκλεισμού. 

 Από τις 2 Ιουνίου ξεκίνησε η μερική επαναλειτουργία της Βιβλιοθήκης, παρέχοντας στα 
μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, τη δυνατότητα δανεισμού υλικού με προ-κράτηση 
υλικού καθώς και επιστροφής υλικού, κατάθεσης διπλωματικών και επιστροφής 
συγγραμμάτων Ευδόξου. 

 
(Β) Διοικητική λειτουργία της ΑΣΚΤ κατά τη διάρκεια της πανδημίας SARS-CoV-2 (COVID-19): 
 
 
Το υποστελεχωμένο προσωπικό των Διοικητικών Υπηρεσιών της ΑΣΚΤ διαχειρίστηκε 

αποτελεσματικά την κρίση που προέκυψε κατά τη διάρκεια της πανδημίας SARS-CoV-2 (COVID-

19). Λαμβάνοντας υπόψη τις εκάστοτε εγκυκλίους, τήρησε απαρέγκλιτα τις σχετικές οδηγίες και 

προσαρμόστηκε άμεσα στις νέες εργασιακές συνθήκες. Ειδικότερα:  
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 Από τον μήνα Φεβρουάριο 2020 και πριν την αναστολή λειτουργίας του ιδρύματος, 

έχοντας ως δεδομένο τον μεγάλο αριθμό φοιτητών που εξυπηρετούν τα δύο Τμήματα 

της Σχολής (Τμήμα Εικαστικών Τεχνών και Τμήμα Θεωρίας και Ιστορίας της Τέχνης), 

εφαρμόστηκαν μέτρα προστασίας όπως μάσκες, γάντια, αντισηπτικά υγρά και 

εξυπηρέτηση ενδιαφερομένων κατόπιν συνεννόησης.  

 Κατά τη διάρκεια της υποχρεωτικής αναστολής λειτουργίας του ιδρύματος, έγινε 

εκτροπή των υπηρεσιακών τηλεφώνων στα ιδιωτικά τηλέφωνα του προσωπικού όλων 

των Διευθύνσεων προκειμένου να συνεχιστεί η επικοινωνία και η εξυπηρέτηση των 

ενδιαφερομένων καθ’ όλες τις ημέρες και ώρες (πολλές φορές και πέραν του 

εργασιακού ωραρίου), λόγω των έκτακτων συνθηκών. 

  Παράλληλα για την εξ αποστάσεως εργασία, εξασφαλίστηκε σύνδεση και πρόσβαση 

στους υπηρεσιακούς υπολογιστές. 

 
 
(Γ) Εκπαιδευτική λειτουργία της ΑΣΚΤ κατά τη διάρκεια της πανδημίας SARS-CoV-2 (COVID-19): 
 
 
Τα δύο Τμήματα της Σχολής Καλών Τεχνών, της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών, (Τμήμα 

Εικαστικών Τεχνών και Τμήμα Θεωρίας και Ιστορίας της Τέχνης), λαμβάνοντας υπόψη τις 

εκάστοτε εγκυκλίους σχετικά με τα προληπτικά μέτρα για την αντιμετώπιση του COVID 19, 

τήρησαν όλες τις σχετικές οδηγίες και η εκπαιδευτική κοινότητα ολοκλήρωσε τα μαθήματα 

(θεωρητικά και εργαστηριακά) διαδικτυακά, πλήρως και με επιτυχία, χωρίς κανένα κενό στις 

προβλεπόμενες εβδομάδες μαθημάτων. 

Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Θεωρίας και Ιστορίας της Τέχνης και της Συγκλήτου 

ολοκληρώθηκε επίσης διαδικτυακά, πλήρως και επιτυχώς, και η εξεταστική περίοδος των επί 

πτυχίω (προφορικά εξ αποστάσεως ή με γραπτές εργασίες ή με γραπτή δοκιμασία μέσω e-class 

και άλλους εναλλακτικούς τρόπους). Με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Εικαστικών 

Τεχνών και της Συγκλήτου ολοκληρώθηκε πλήρως και επιτυχώς ακόμη και η εξεταστική 

περίοδος των ενδιαμέσων ετών, διαδικτυακά, με μόνη εξαίρεση στα μέσα Ιουνίου 2020, όπου 

πραγματοποιήθηκαν οι διπλωματικές εργασίες με φυσική παρουσία και φυσικά, λαμβάνοντας 

στο έπακρο όλα τα απαραίτητα μέτρα αερισμού του χώρου και παρουσίας -ενός προς ενός- των 

Καθηγητών της Επιτροπής Κρίσεων. Επίσης πρέπει να επισημάνουμε ότι και οι τελειόφοιτοι 

φοιτητές χωρίσθηκαν σε περισσότερες ομάδες κατά εβδομάδα παρουσίασης των διπλωματικών 

τους εργασιών.  

 

Ειδικά μέτρα προστασίας λαμβάνονται και για τις ειδικές εισιτήριες εξετάσεις του Τμήματος 

Εικαστικών Τεχνών της Σχολής Καλών Τεχνών για το έτος 2020, οι οποίες θα πραγματοποιηθούν 

αρχές Σεπτεμβρίου 2020, σύμφωνα πάντα με τις σχετικές εγκυκλίους, με γνώμονα τη διαφύλαξη 

της υγείας τόσο των υποψηφίων και των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας της ΑΣΚΤ που 

εμπλέκονται στην προαναφερόμενη διαδικασία, όσο και της ευρύτερης δημόσιας υγείας. Οι 

ειδικές εισιτήριες εξετάσεις αφορούν περίπου 1.000 υποψήφιους, οι οποίοι διαγωνίζονται σε 

ομάδες (διάρκειας τριών ημερών έκαστη ομάδα), και οι οποίοι εκπονούν έργα ανά ομάδες σε 
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χρώμα και κάρβουνο. Η διαδικασία και με γνώμονα τον περιορισμό της επέκτασης της 

πανδημίας COVID-19 μας ανάγκασε σε επιμερισμό των ομάδων σε έξι (6) και στον περιορισμό 

των ημερών εξέτασης (από 5 ημέρες σε τρείς ημέρες ανά ομάδα). Με αίσθηση ευθύνης για την 

διαφύλαξη της δημόσιας υγείας ζητήσαμε τη συνδρομή του Δήμου Μοσχάτου-Ταύρου και του 

Ιδρύματος Σταύρου Νιάρχου στο προαναφερόμενο εγχείρημα.  

Από αυτά που απαιτούνται για την ασφαλή διεξαγωγή των εξετάσεων - πανελληνίου επιπέδου - 

και που θα μπορούσαν να συμβάλουν οι εν λόγω φορείς είναι η παροχή υγειονομικού 

υλικού και η παροχή υπηρεσιών απολύμανσης στο τέλος κάθε ομάδας (Τετάρτη και Σάββατο) 

τις τρεις πρώτες ομάδες του Σεπτεμβρίου, αρχής γενομένης από την Δευτέρα 31.8.2020. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το υγειονομικό πρωτόκολλο, χρειάζονται - λόγω της ιδιαιτερότητας 

της φύσης των εξετάσεων και του αιωρούμενου υλικού (κάρβουνο) - οι υποψήφιοι να 

χρησιμοποιούν τουλάχιστον 2-3 μάσκες ημερησίως επί τρείς ημέρες εξετάσεων Χ 1000 

υποψήφιους = 9.000 μάσκες, απολυμαντικό υγρό για απολύμανση χεριών και κυρίως 

χρειαζόμαστε υπηρεσίες απολύμανσης με υγρό απολυμαντικό οξείδιο του χλωρίου για χώρο 

2.000 - 2.500 τ.μ. όπου διενεργούνται οι εξετάσεις. Η απολύμανση απαιτείται να γίνεται στο 

τέλος κάθε ομάδας καθώς και πριν και μετά το πέρας των συνολικών ομάδων εξετάσεων, ήτοι 

απαιτούνται επτά (7) απολυμάνσεις συνολικά, σύμφωνα με τις προαναφερόμενες 

προϋποθέσεις. 

 

 
 
 
 

 

 


